

I N F O R M A C E

Pietní shromáždění na právnické fakultě

V letošním roce jsme vzpomněli 49. výročí ukončení 2. světové války. Při této příležitosti představitelé univerzity i právnické fakulty a další hosté, aby vzpomenu na učitele, studenty a zaměstnance právnické fakulty, kteří zemřeli jako oběti nacistického bezprávní v letech 1939 až 1945. Pietní shromáždění se konalo dne 5. května jako součást Roku Masarykovy univerzity.

V roce 75. výročí založení Masarykovy univerzity a 25. výročí znovuočtení právnické fakulty si shromáždění hosté připomenuli oběti, které si válka a bezprávní vyžádaly na aka-

demické obci právnické fakulty, a jejich stálé památce věnovali pamětní desku, umístěnou ve vstupní hale budovy fakulty. Pietního shromáždění se vedle představitelů akademické obce města Brna zúčastnili i představitelé významných právnických institucí, zejména JUDr. Zdeněk Kessler, předseda Ústavního soudu ČR, JUDr. Otakar Motejl, předseda Nejvyššího soudu ČR, JUDr. Bohumila Kopečná, státní zástupkyně ČR a další zástupci brněnské právnické veřejnosti.

Pietní shromáždění hájil prof. RNDr. Eduard Schmidt, CSc., rek-

tor Masarykovy univerzity, který ve svém proslovu připomenul vysokou cenu oběti války a válečného bezprávní a nezbytnost jednat tak, aby se podobné události již nikdy nemohly opakovat. Osobní vzpomínku obětem bezprávní věnoval prof. JUDr. Hynek Bulín, CSc., kolega, spolupracovník a učitel těch, jejichž památku shromáždění uctívalo. Setkání se zúčastnili i představitelé městské organizace Svazu bojovníků za svobodu, představitelé města Brna, jejichž jménem promluvil ing. Zahradníček, náměstek primátora a příbuzní a známí těch, kteří během let 1939

až 1945 zahynuli.

Pietní shromáždění si však připomenulo ještě jednu neblahou událost, která se týkala budovy, v níž se právnická fakulta nacházela do uzavření českých vysokých škol v roce 1939

a nachází se zde i nyní. V období 2. světové války se bohužel právě v této budově nacházela úřadovna německé státní policie (gestapa) pro Moravu a jejími prostorami prošli tisíce lidí nejen z Brna a blíz-

kého okolí, ale z celé Moravy, ze Slovenska a z Balkánu. Památce těmto obětem války je věnována druhá pamětní deska, která byla v budově právnické fakulty při této vzpomínkové slavnosti odhalena.

Zdeňka GREGOROVÁ